



Краевая массовая газета

Алтайская ПРАВДА

www.ap22.ru

Нас читают 105 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Храним традиции. Шагаем в будущее



Среда, 1 марта, 2023 год

№ 36

(30903)



ГЛАВНОЕ

По заветам Бабич и Дробот



Награду из рук губернатора получает Мария Михайловна Лиманская.



Техник-осеменатор из Кулундинского района Валентина Федосенко.



Награжденные в зале.

Вчера в Барнауле прошел традиционный слет лучших животноводов. В форуме приняли участие губернатор Алтайского края Виктор Томенко, сенатор Совета Федерации РФ Александр Карлин, замминистра сельского хозяйства РФ Андрей Разин, председатель АКЗС Александр Романенко, передовики молочного скотоводства региона, руководители и специалисты хозяйств.

Были подведены итоги работы за минувший год. Лучшие работники получили государственные, ведомственные и краевые награды.

Указом президента орденом Дружбы отмечены многолетние успехи Валентины Федосенко – техника-осеменатора из Кулундинского района.

На слете были определены лауреаты губернаторской премии «За верность профессии» имени героев Социалистического Труда Евдокии Бабич и Анны Дробот.

Одним из них стал Евгений Дубинин – бригадир из Завьяловского района.

По надоям отмечена доярка Наталья Певнева из Заринского района. Лауреатами Губернаторской премии стали Людмила Каширина из Зонального района и Зоя Коротких из Краснощековского, а также Мария Лиманская из Алейского района. Также была отмечена Ирина Гутьра из Кулундинского района.

Минимальная планка по надоям для первой группы пород

(красная степная, англеская, красная датская породы) – 5500 и более килограммов молока в год на корову. Для второй группы пород (симментальская, красно-пестрая, черно-пестрая голштинская) определены 6000 и более килограммов молока. При работе с третьей группой пород (черно-пестрая, красно-пестрая голштинская породы, порода «Сибирячка») в число лучших работников включаются животноводов, который обеспечили годовой надой на фуражную корову 7000 и более килограммов молока.

В этом году лучшими были признаны 305 животноводов, из которых 160 – операторы машинного доения коров, а остальные – работники других профессиональных групп и главные специалисты.

Евгений ПЛАТУНОВ, Андрей КАСПРИШИН (фото)

ПРИОРИТЕТЫ

Свет, вода, дороги

Министр строительства и ЖКХ РФ Ирек Файзуллин и губернатор Алтайского края Виктор Томенко обсудили реализацию нацпроекта «Жильё и городская среда» в 2022 году, а также развитие строительного комплекса в регионе.

В минувшем году в крае ввели в эксплуатацию 923,3 тыс. квадратных метров жилья. За январь 2023 года его площадь увеличилась еще на 133,1 тыс. «квадратов». Значительно внимание уделяется реализации федерального проекта «Чистая вода». В текущем году в работе находятся четыре объекта. По графику обновляют водоснабжение в Родино, вводится в эксплуатацию водозабор в барнаульском микрорайоне Спутник.

С 2019 года в Алтайском крае переселено 6910 человек из аварийного жилья. В регионе продолжается строительство и реконструкция шести объектов с привлечением инфраструктурных бюджетных кредитов. В частности, реконструированы мосты в городе Белокурихе и через Чумыш в Заринске.

Кроме того, в Заринске реконструирована дорога Заринск – Смазнево – Голуха – цементный завод, а также построена трансформаторная подстанция мощностью в 4000 кВА. А в селе Сузоп Солтонского района появилась обходная автомобильная дорога.

Ирек Файзуллин отметил, что все эти проекты формируют удобную инфраструктуру, улучшают логистику и качество небольших населенных пунктов, что



В минувшем году в крае ввели в эксплуатацию 923,3 тыс. квадратных метров жилья.

создает условия для реализации частных инвестиционных проектов и повышает уровень жизни в целом.

«Те инструменты, которые сегодня существуют, уже показывают видимый результат, и поддержка, оказываемая президентом нашей страны, позволяет решать вопросы и реализовывать значимые объекты», – сказал глава Минстроя РФ. Виктор Томенко отметил, что предприятия строительного комплекса региона выполняют не только задачи строительства и капитального ремонта социально

значимых объектов по краевой адресной инвестиционной программе. Мощности отрасли позволили выполнить задачи по восстановлению объектов коммунальной и транспортной инфраструктуры в Славяносербском районе ЛНР. Благодаря шефству Алтайского края восстановлены два десятка социально значимых объектов, стали пригодными для жизни несколько сотен индивидуальных домов, а также восстановлена нормальная работа инженерных коммуникаций.

Никита ИВАНОВ

18 378

ЖИТЕЛЕЙ РЕГИОНА, В ТОМ ЧИСЛЕ 1903 РЕБЕНКА, ПОЛУЧИЛИ ВЫСОКОТЕХНОЛОГИЧНУЮ МЕДИЦИНСКУЮ ПОМОЩЬ В 2022 ГОДУ

Сегодня на территории региона функционируют 20 медицинских организаций, имеющих лицензии на оказание высокотехнологичной медицинской помощи. Основными профилями стали сердечно-сосудистая хирургия, онкология, травматология и ортопедия, офтальмология, трансплантация.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Усатые-полосатые...



1 марта в России по стихийно сложившейся традиции отмечается День кошек.

Первый день весны выбран неслучайно. Ведь с ее приходом коты, радуясь теплу и солнышку, поют свои мартовские песни. Этот праздник впервые был организован в 2004 году Московским музеем кошки и редакцией журнала и газеты «Кот и пёс».

Специалисты отметили, что эти создания живут с человеком столько лет, что чувствуют себя равными ему. С ними нужно обращаться уважительно, объяснять и поощрять хорошее поведение. Если люди-долгожители живут в среднем 90 лет, то коты – 17–20 лет. Во всем мире насчитывается примерно 600 млн домашних кошек.

Внимание всем!

Сегодня, 1 марта, в Алтайском крае пройдет плановая проверка региональной и муниципальной систем оповещения населения.

С 10.40 до 10.44 во всех городах проверят электрические сирены, сигнал «Техническая проверка».

В управлении Алтайского края по ГОЧС и ПБ отмечают, что прерывистая сирена «Внимание всем!» подается перед информацией об угрозе или возникновении чрезвычайных ситуаций. Услышав этот сигнал, необходимо включить телепрограмму «Россия 1», проводное радио или FM-приемники – на «Радио России» и прослушать сообщение.

Мясо, яйца, молоко

На 1 февраля в хозяйствах всех категорий содержится 630,8 тыс. голов КРС. Это на 3,6% меньше, чем годом ранее, отмечают в Алтайкрайстате.

При этом по сравнению с аналогичной датой 2022-го в сельхозорганизациях региона число коров сократилось на 2,6%, овец и коз – на 7,3%, поголовье свиней выросло на 4,5%, птицы – на 22,7%.

В январе 2023 года хозяйства всех категорий произвели 18,3 тыс. тонн скота и птицы на убой в живом весе, 70,8 тыс. тонн молока, 89,9 млн штук яиц. Надой молока на одну корову (без учета субъектов малого предпринимательства) составил 491 килограммов, в то время как годом ранее – 456 килограммов.

Никита ИВАНОВ

Обошлось без происшествий

С 20 по 26 февраля на территории региона проходил очередной этап акции «Безопасный лёд».

В течение недели профилактическими мероприятиями было охвачено 440 мест возможного выхода людей и выезда техники на лёд, 97 образовательных учреждений и 36 туристических баз. Инспекторы центра ГИМС и педагоги провели 230 занятий для детей. Органы местного самоуправления установили 355 предупреждающих знаков.

В МЧС отмечают, что, несмотря на то, что близится время активного таяния и разрушения ледового покрова, водоемы не перестают являться местом притяжения для многих категорий граждан и призывают всех быть осторожнее.

Дмитрий СЕРДОВ

Ещё четыре колеса

Единственный в России производитель колесных дисков для тяжелой и сельхозтехники Барнаульский завод мехпрессов освоил новое изделие – «барабан-проставку».

Новое оборудование позволяет устанавливать на трактор дополнительные четыре колеса для снижения давления на плодородный слой.

Первые опытные образцы двоярных колесных дисков выпущены и прошли проверку на качество. Нескольким заказчикам уже заинтересовались этой продукцией.

Как отмечает региональный Минпром, в 2022 году предприятие воплотило в жизнь несколько важных проектов. Один из них – производство колесных дисков для тяжелой и сельскохозяйственной техники. На его реализацию Фонд развития Алтайского края выдал займы на 203 млн рублей. Предприятие дополнительно вложило еще около 350 млн собственных средств. В итоге стоимость реализации проекта составит около 1 млрд рублей.

Татьяна ПЕРВОВА

События на Украине

Об основных событиях 369-го дня специальной военной операции России.

ВС РФ в районе Хмельницкого поразили украинский оперативный центр специальных операций «Запад». Военные РФ уничтожили центр радиоэлектронной разведки в районе Броваров под Киевом. Российские силы продолжают наступление на Донецком направлении, где за сутки Украина потеряла 250 военных. Минобороны Казахстана опровергло информацию о якобы отправке военной техники Киеву.

Запад окажет давление на Киев, чтобы принудить его к мирным переговорам с РФ, если до осени войска Украины не смогут достигнуть значимых успехов, сообщила газета Bild.

Дмитрий СЕРДОВ

По информации РИА Новости

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле
Ветер юго-западный, 8-13 м/с, порывы до 18-23 м/с. Преимущественно без осадков, по северу небольшой снег. На дорогах сильная гололеда. +1° +6° +1° +3°

2 марта
Ветер юго-западный, ночью 8-13 м/с, порывы до 18-23 м/с, днем 9-14 м/с, порывы до 19-24 м/с. Небольшой мокрый снег, дождь, гололедные явления. +2° +7°

3 марта
Ветер юго-западный, ночью 9-14 м/с, порывы до 19-24 м/с, днем 7-12 м/с, порывы до 15-20 м/с. Мокрый снег с дождем переходящий в снег, гололедные явления, по западу метель. -3° +2°

Никита ИВАНОВ

